

## 盘点省城街头奇葩停车乱象

# 乱停车当道,施工被迫延三天

本报记者 蒋龙

近日,有多位市民反映,省城的乱停车现象层出不穷,而且有些乱停车足够“奇葩”。有些乱停车堵住银行运钞路、堵住店铺导致开门难、导致施工延期三天,乱停车还能导致有关部门不能及时查水表、抽大粪……济南市交警部门提醒,市民应该规范停车,最好在车上标明移车电话,方便及时联系。



▲13日,新铺好的和平路两侧机动车乱停放严重,导致只有中间两个东西向车道可以通行。

本报记者 周青先 摄

### 奇葩一>> 挡住运钞路,银行很紧张

11日下午,一辆吉利轿车直接停在了花园路一家银行的员工通道上,不仅导致银行工作人员上下班存在困难,而且导致银行的运钞车出现运钞困难。银行工作人员宋女士反映,银行位于花园路和二环东路路口附近,银行正大门和员工通道都面向花园路,“员工通道还承担着运钞等业务。”

“因乱停车较多,很多客户

来办业务,反倒没处停车。”宋女士介绍,客户只得把车停在其他地方。不过,让银行想不到的是,车辆乱停放也蔓延到了银行员工通道。

11日一大早,就有两辆车直接停在银行员工通道门口。宋女士告诉记者,员工通道门口有铁栏杆拦着,并没有任何停车位和停车标志。“到了下午,越来越担心。”宋女士说,因为下午银行要运钞,有车辆

挡在员工通道前,会给银行运钞带来不小的麻烦。到了下午4时许,只有一辆车开走了,还有一辆吉利轿车停在员工通道门口,把员工通道堵得死死的。

运钞车来了后,银行只能加强戒备,让工作人员从大门口运钞。据宋女士介绍,这辆在傍晚7点钟才开走,“影响运钞,而且也影响旁边一家商户进出。”

### 奇葩二>> 乱停车堵住店铺开门

在店铺门口乱停车影响店铺经营的事在省城屡见不鲜。近日,历下区窑头路三九药店工作人员韩女士向本报反映,12日上午,有辆黑色东风日产车停在商店门口影响交通,不仅导致商店进出困难,

还妨碍市民到商店买药,影响了商店的生意。

据记者了解,乱停车现象对一些商铺的影响很大。位于洪楼南侧的一家商店的业主告诉记者,“由于周围缺乏停车位,商店门口经常停满了各

种车辆。”

该业主告诉记者,“因为乱停车,生意和预想的差了好几成。”该业主不满地说,因为乱停车导致市民到商店买东西却无处停车,生意受到了不小的影响。

### 奇葩三>> 乱停车导致施工延期三天

乱停车甚至会影响工程的施工。城管系统工作人员李女士最近就遇到了一件麻烦事。随着周边如厕市民的增多,城管局准备对历下区黑虎泉北路一处移动公厕进行施工,扩建化粪池。“扩建化粪池,能减少抽粪的次数,降低抽粪对市民的影响。”

5月9日,城管局工作人员开始组织施工,对路面进行开挖。不过开挖时却发现,有一辆黑色上海大众车停放在化粪池旁边,“要是按照规划进行开挖,可能就要挖到汽车的右车轮下。”施工不久后,工作人员只能暂时停止施工。

为了不影响施工,李女士

只得联系交警部门移车。“可能因车主不在济南,交警部门也没联系到车主。”李女士说,城管部门只能停工3天,12日车主回来后,才重新开始施工。李女士还反映,公厕周边乱停车现象比较严重,“有时经常停在化粪池上,影响及时抽粪,清理化粪池。”

### 奇葩四>> 停车压井盖,没法查水表

济南水务集团120余名“客户代表”每月奔波于各居民楼前的水表井进行抄表工作。让水务“客户代表”最头疼的就是小区内乱停车,占压井盖导致不能抄表。

近日,在甸柳小区一处水表井边,济南水务集团的“客

户代表”官延龄正在进行抄表工作,却发现井盖被停在水表井上的私家车完全挡住了。

“水表占压不仅是不能抄表的问题,有时也影响居民用水设施维修。”官延龄说,有时跑到居民家去修水管,“刚去时,为了防止车辆压着水表井

盖,就做了标记。”当从居民家出来,重新去核实水表时,发现有车辆停在水表井盖上,影响供水设施的维修和保养。

据水务集团营业部人士介绍,“每月1日至20日8点到14点是抄水表的工作时间,请市民不要在水表井上停车。”

## 污水井盖被封引居民质疑

本报5月13日讯(见习记者 王红星) 近日,朝山街86号山东省纺织机械公司附近一污水井盖被人用水泥封住,这引起了附近楼上住户的不满。被封的污水井是该楼排污管道上的一个污水井,一旦堵塞,须打开此处疏通。趵突泉街道办城管科工作人员称应由产权单位协商解决。

李先生称,该井盖在朝山街86号附近,位于山东省纺织机械公司院内。12日,记者来到山东省纺织机械公司,找到了李先生所说的井盖。该井盖被人用水泥封得结结实实。与李先生同在该楼上的某家旅馆负责人称,“这个地方原来有个井盖,是水泥板盖着的。排污管道堵了的时候,经常要通过这个井盖疏通。现在给封死了。”

据了解,李先生办公所用的这座拐角楼产权分属于山东省经贸委和信息市场。现在的使用者多是租户,情况复杂。李先生称,整个楼上的污水都是通过山东省纺织机械公司院内一个暗渠排出。

对于污水井被封一事,山东省纺织机械公司传达室的王先生说:“这个井盖经常出问题。三月份的时候堵了一次,当时那个楼上的找人从地下清出来很多脏东西,后来那些脏东西一直堆在那里没人管,最后是我们找人弄走的。”

与李先生等人的说法不同,传达室王先生说该处井盖是由该楼上的中国工商银行朝山街支行找人封住的。“当时银行卫生间可能出现了排污困难,他们过来疏通管道,打开后又用水泥封上的。”由于工行主要负责人不在,这一说法并未得到工行方面的证实。

“这个井盖的问题不在街道办城管管辖范围,污水井盖涉及两家单位,不属于市政公用的性质。”历下区趵突泉街道办城管科的尹延明称,该事要由产权单位协商解决。

“以前纺织机械公司内部的人说,公司整治院内路面的时候,排污渠上的一个石板断后掉入了渠中阻碍排污。”李先生称,他曾和纺织机械公司负责人沟通,希望能挖开地面看看,如果是该公司施工导致排污渠受阻,那么由公司出钱处理;如果是一般的堵塞,就由楼上的人集体出资治理,结果遭对方拒绝。

### 交警说法

## 最好留下移车电话

据济南交警部门相关负责人介绍,目前济南市的各种停车泊位是38.3万个,但是根据济南机动车的保有量需要89万个停车位,“停车位存在一定的缺口。”这些在一定程度上导致乱停车现象的存在。

“不过,找不到停车位并不是市民乱停车的理由和借口。”该负责人介绍,市民应该抛弃“仗车思维”,也应顾及及其他道路交通参与者的感受,规范停车。交警部门一旦发现市民违规停车,将按照相关的交通法规予以处罚。

该负责人还告诉记者,每天交警部门都要接到大量的移车电话,“一定程度上‘消耗’了警力资源。”该负责人建议,市民最好在车上留下移车电话。如实在有急事,一时又找不到合适的停车位,应在挡风玻璃上留下联系电话,方便及时联系。

## 为改善水质腊山分洪道开闸放水 市民兴济河里抓鱼忙

本报5月13日讯(记者 蒋龙) 抓鱼啦!近日,腊山分洪道为了改善水质,开始向兴济河放出部分河水。一些鱼从河道内跑出,引得不少市民直接在下流的兴济河下网捕鱼。

13日中午,记者来到段兴西路和经十路路口南侧的腊山分洪闸看到,分洪闸门已经打开,腊山分洪道内的河水正通过闸门向下游的兴济河源源不断地流去,水量并不大,水看上去有些发绿。

在兴济河下游的300米处,即兴济河商城南侧,流出的河水在此处进入河道下的暗沟。十几名市民在此处层层设防,围捕跑出来的鱼。

一名捞鱼的小伙告诉记者,他不到一小时就捞了近一桶的鱼,最多的时候一分钟捞上了

近10条。不过,记者发现,捞起的鱼并不大。也有市民直接在水中下了大型渔网,企图一网打尽一条都不放过。

据济南市水利局相关负责人介绍,腊山河分洪道平常都是封闭的,“遇到汛情才会开启,将洪水及时改道。”因为封闭,河道的水就变成了死水,难免富营养化,导致水质变差。

该负责人还说,腊山分洪道是市区景观河道,不少市民在此垂钓、游玩。“为维护河道的水质,水利部门于12日对河道内的部分河水进行更换,通过分洪闸将部分河水放入兴济河。”然后再从玉清水厂抽水补进腊山河分洪道,实现对河水的部分更换。该负责人还提醒,因为兴济河是开放河道,“抓鱼的市民应注意安全。”